



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

LAS CAMARADAS QUE VISTEN EL DELANTAL BLANCO DE AUXILIO SOCIAL, TIENEN, CON SU ESFUERZO Y ESPIRITU, SUSCRITA UNA FICHA AZUL DE INCALCULABLE VALOR. ¿A CUÁNTO ASCIENDE LA TUYA?

Año I. — Núm. 186.

EN LA ISLA, AL MES. . . Ptas. 3-00  
RESTO DE ESPAÑA . . . 5-00  
SUSCRIPCIÓN: Número suelto. . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . 20

Mahón, lunes 20 Noviembre de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

# José Antonio Primo de Rivera: ¡Presente!

## Testamento de José Antonio

Testamento que redacta y otorga José Antonio Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, de treinta y tres años, soltero, abogado, natural y vecino de Madrid, hijo de Miguel y Casilda (que en paz descansan); en la Prisión Provincial de Alicante, a diez y ocho de noviembre de mil novecientos treinta y seis.

Condenado ayer a muerte, pido a Dios que si todavía, no me exime de llegar a ese trance, me conserve hasta el fin la decorosa conformidad con que lo preveo y, al juzgar mi alma, no le aplique la medida de mis merecimientos, sino la de su infinita misericordia.

Me acomete el escrúpulo de si será vanidad y exceso de apego a las cosas de la tierra el querer dejar en esta coyuntura cuentas sobre algunos de mis actos, pero como por otra parte, he arrastrado la fe de muchos camaradas míos en medida muy superior a mi propio valer (demasiado bien conocido de mí, hasta el punto de dictarme esta frase con la más sencilla y contrita sinceridad), y como incluso he conocido a innumerables de ellos a arrostrar riesgos y responsabilidades enormes, me parecería desconsiderada ingratitud alejarme de todos sin ningún género de explicación.

No es menester que repita ahora lo que tantas veces he dicho y escrito acerca de lo que los fundadores de Falange Española intentábamos que fuese. Me asombra que aún, después de tres años, la inmensa mayoría de nuestros compatriotas persista en juzgarnos sin haber empezado ni por asomo a entendernos, y hasta sin haber procurado, ni aceptado la más mínima información. Si Falange se consolida en cosa duradera, espero que todos perciban el dolor de que se haya vertido tanta sangre por no habérsenos abierto una brecha de serena atención entre la saña de un lado y la antipatía del otro. Que esa sangre vertida me perdone la parte que he tenido en provocarla, y que los camaradas que me precedieron en el sacrificio me acojan como el último de ellos.

Ayer, por última vez, expliqué ante el tribunal que me juzgaba, lo que es la Falange. Como en tantas ocasiones, repasé y aduje los viejos textos de nuestra doctrina familiar. Una vez más observé que muchísimas caras, al principio hostiles, se iluminaban primero con el asombro y luego con la simpatía. En sus rasgos me parecía leer esta frase: «¡Si hubiéramos sabido qué era esto, no estaríamos aquí!» Y ciertamente no hubiéramos estado allí: ni yo ante un Tribunal Popular ni otros malandando por los campos de España. No era ya, sin embargo, la hora de evitar esto, y yo me limité a retribuir la lealtad y la valentía de mis entrañables camaradas ganando para ellos la atención respetuosa de sus enemigos.

A esto atendi y no a granjearme con gallardías de tropel la póstuma reputación de héroe. No me hice «responsable de todo», ni me ajusté a ninguna otra variante del patrón romántico. Me defendí con los mejores recursos de mi oficio de abogado tan profundamente querido y cultivado con tanta asiduidad. Quizá no falten comentaristas póstumos que me afeen no haber preferido la fanfarronada. Allá cada cual. Para mí, aparte de no ser primer actor en cuanto ocurre, hubiera sido monstruoso y falso entregar sin defensa una vida que aún pudiera ser útil y que no me concedió Dios para que la quemara en holocausto a la vanidad como un castillo de fuegos artificiales. Además, que ni hubiera descendido a ningún ardid reprochable, ni a nadie comprometía con mi defensa, y si, en cambio, cooperaba a la de mis hermanos Margot y Miguel, procesados conmigo y amenazados de penas gravísimas. Pero como el deber de defensa me aconsejó no sólo ciertos silencios, sino ciertas acusaciones fundadas en sospechas de haberseme aislado adrede en medio de una región que a tal fin se mantuvo sumisa, declaro que esta sospecha no está, ni mucho menos, comprobada por mí, y que si pudo sinceramente alimentarla en mi espíritu la avidez de explicaciones exasperadas por la soledad, ahora, ante la muerte, no puede ni debe ser mantenida.

Otro extremo que queda por rectificar: El aislamiento absoluto de toda comunicación en que vivo desde poco después de iniciarse los suce-

dos, sólo fué roto por un periodista norteamericano que, con permiso de las autoridades de aquí, me pidió unas declaraciones a primeros de octubre. Hasta que hace cinco o seis días conocí el sumario instruido contra mí no he tenido noticia de las declaraciones que se me achacaban, porque ni los periódicos que las trajeron, ni ningún otro me eran asequibles. Al leerlas ahora, declaro que entre los distintos párrafos que se dan como míos, desigualmente fieles en la inter-

podido dañar u ofender, sin ninguna excepción, y ruego que me perdonen todos aquellos a quienes deba reparación de algún agravio, grande o chico. Cumplido lo cual, paso a ordenar mi última voluntad en las siguientes

### CLÁUSULAS

Primera. Deseo ser enterrado conforme al rito de la Religión Católica, Apostólica, Romana que profeso, en tierra bendita y bajo el amparo de la Santa Cruz.

Segunda. Instituyo herederos míos por partes iguales a mis cuatro hermanos Miguel, Carmen, Pilar y Fernando Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, con derecho de acrecer entre ellos si alguno me premuriese sin dejar descendencia. Si la hubiere dejado, pase a ella en partes iguales, por estirpes, la parte que hubiera correspondido a mi hermano premuerto. Esta disposición vale aunque la muerte de mi hermano haya ocu-

lealtad y pido perdón por las incomodidades que me deban.

Cuarta. Nombro albaceas, contadores y partidores de mi herencia, solidariamente, por término de tres años y con las máximas atribuciones habituales, a mis entrañables amigos de toda la vida Raimundo Fernández Cuesta y Merelo y Ramón Serrano Suñer, a quienes ruego especialmente:

a) Que revisen mis papeles privados y destruyan todos los de carácter personalísimo, los que contengan trabajos meramente literarios y los que sean simples esbozos y proyectos en período atrasado de elaboración, así como cualesquiera libros prohibidos por la Iglesia o de pernicioso lectura que pudieran hallarse entre los míos.

b) Que coleccionen todos mis discursos, artículos, circulares, prólogos de libros, etc., no para publicarlos—salvo que lo juzguen indispensable—sino para que sirvan de pieza de justificación cuando se discuta este período de la política española en que mis camaradas y yo hemos intervenido.

c) Que provean a sustituirme urgentemente en la dirección de los asuntos profesionales que me están encomendados, con ayuda de Garcerán, Sarrión y Matilla, y a cobrar algunas minutas que se me deben.

d) Que con la mayor premura y eficacia posible, hagan llegar a las personas y entidades agraviadas a que me refiero en la introducción de este testamento, las solemnes rectificaciones que contiene.

Por todo lo cual les doy desde ahora las más cordiales gracias. Y en estos términos, dejo ordenado mi testamento en Alicante el citado día diez y ocho de noviembre de mil novecientos treinta y seis, a las cinco de la tarde, en otras tres hojas además de ésta, todas foliadas, fechas y firmadas al margen. Tachado: arras—ellos—()—entregó—No vale—Entre líneas: todos—concedió—Vale. Enmendado: ahora—Vale— JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

## Cuatro Sonetos a José Antonio

*Tú amaste el ser de España misionera  
frente al peligro y por la luz unida,  
el ser de la evidencia enaltecida  
del mar latino en la ribera entera;  
tú la verdad de España duradera  
de la esperanza y del dolor nacida,  
verdad de salvación al tiempo asida,  
verdad que hace el destino verdadera;  
tú la unidad que salva del pecado,  
la unidad que nos logra y nos descubre  
en los ojos de Dios como alabanza;  
¡ya no tie es la vida que has salvadol  
la tierra te defiende y no te cubre  
como el vivir de flende la esperanza.*

LUIS ROSALES

*La gravedad profunda de la muerte  
era, para tu sangre, vencimiento,  
para tu juventud, desasimiento  
de hacer arquitectura el polvo inerte.  
Vino luego el dolor de recogerte  
en tierra que cumplió tu mandamiento.  
¡Tu voz, que dió contorno al sentimiento,  
se dobla ante el mandato de la muerte!  
Pero España clamó, desvarbolada,  
por convertir en fuerza su impotencia  
y unir el pensamiento con la espada.  
Y por hacer más corto su camino,  
cambiaste por la gloria la existencia  
y Dios elevó a norma tu destino.*

PEDRO LAIN ENTRALGO

*El rastro de la Patria, fugitivo  
en el aire sin sales ni aventura,  
fué arrebatado, en fuego, por la altura  
de su ágil corazón libre y cautivo.  
De la costra del polvo primitivo  
alzó la vena de su sangre pura  
trezando con el verbo su aladura  
de historia y esperanza, en pulso vivo.  
Enamoró la luz de las espadas,  
armó las almas, sin albergue, frías,  
volvió sed a las aguas olvidadas.  
Dió rafe a la espiga y a la estrella,  
y, por salvar la tierra con sus días,  
murió rindiendo su hermosura en ella.*

DIONISIO RIDRUEJO

*Ese muro de cal, llovido espejo  
en que araña su luz la madrugada,  
de infame gloria y muerte blasonada  
coagula y abucina alba y reflejo.  
Para siempre jamás. La suerte echada.  
El grito de la boca en flor rosada  
—en el cielo, un re-ampago de espada—  
y opaco en tierra, el tumbo. Después, nada.  
Y ahora es el reino de las alas. Hueta  
a raíces y a flores. Y el declrme,  
deprte con tu sangre lo que sellas.  
Por tí, porque en el aire el neb i' ouele,  
España, España, España está en ple, firme,  
arma al brazo y en lo alto las estrellas.*

GERARDO DIEGO

pretación de mi pensamiento, hay uno que rechaza del todo: el que afea a mis camaradas de la Falange el cooperar en el movimiento insurreccional con «mercenarios traídos de fuera». Jamás he dicho nada semejante, y ayer lo declaré rotundamente ante el Tribunal, aunque el declarar lo no me favoreciese. Yo no puedo injuriar a unas fuerzas militares que han prestado a España en África heroicos servicios. Ni puedo desde aquí lanzar reproches a unos camaradas que ignoro si están ahora sabios o erróneamente dirigidos, pero que a buen seguro tratan de interpretar de la mejor fe, pese a la incomunicación que nos separa, mis consignas y doctrina de siempre. Dios haga que su ardorosa ingenuidad no sea nunca aprovechada en otro servicio que el de la gran España que sueña la Falange.

Ojalá fuera la mía la última sangre española que se vertiera en discórdias civiles. Ojalá encontrara ya en paz el pueblo español, tan rico en buenas calidades entrañables, la patria, el pan y la justicia.

Creo que nada más me importa decir respecto a mi vida pública. En cuanto a mi próxima muerte, la espero sin jactancia, porque nunca es alegre morir a mi edad, pero sin protesta. Acéptela Dios Nuestro Señor en lo que tenga de sacrificio para compensar en parte lo que ha habido de egoísta y vano en mucho de mi vida. Perdono con toda el alma a cuantos me hayan

rido antes de otorgar yo este testamento Tercera. No ordeno legado alguno, ni impongo a mis herederos carga jurídicamente exigible, pero les ruego:

a) Que atiendan en todo con mis bienes a la comodidad y regalo de nuestra tía María Jesús Primo de Rivera y Orbanaja, cuya maternal abnegación y afectuosa entereza en los veintisiete años que lleva a nuestro cargo, no podremos pagar con tesoros de agradecimiento.

b) Que en recuerdo mío, den algunos de mis bienes y objetos usuales a mis compañeros de despacho, especialmente a Rafael Garcerán, Andrés de la Cuerda y Manuel Sarrión tan leales durante años y años, tan eficaces y tan pacientes con mi nada cómoda compañía. A ellos y a todos los demás doy las gracias y les pido que me recuerden sin demasiado enojo.

c) Que repartan también otros objetos personales entre mis mejores amigos, que ellos conocen bien, y muy señaladamente entre aquellos que durante más tiempo y más de cerca han compartido las alegrías y adversidades de nuestra Falange Española. Ellos y los demás camaradas ocupan en estos momentos en mi corazón un puesto fraternal.

d) Que gratifiquen a los servidores más antiguos de nuestra casa, a los que agradezco su

## Perfil de José Antonio

La Historia, tiene un nombre más que legar a los siglos.

Como los de los Césares, los Profetas y los creadores de Religiones, ya se ha empezado a esculpir en piedra el nombre de José Antonio para entregarlo al Porvenir y a la Crítica histórica orlado de laureles eternamente frescos.

El milagro de su vida y de su muerte, se hizo en España, como tantos otros que a España cupo hacer. Pero no es España, solamente la Tierra Santa que El redimió con su filosofía nueva, con su ejemplo y con su sangre.

Cuando en medio de un mundo frío de consignas y apagado de almas, la Humanidad se refuerce sin fé en la vida del espíritu y en el dogma cristiano;

cuando España se asfixiaba y se devoraba a sí misma en el malestar del «no ser»; cuando ya se enturbiaba nuestra Vida porque nuestra razón de existir fué y será civilizadora y universal, es José Antonio, como un Elegido, quien desempolva la Historia y apagando el rumor caónico de una generación enloquecida de odios, transida de dolores y abrumada por complicadas inquietudes, empalma nuestro esfuerzo con la vena auténtica y heroica que nos une al Pasado y aparece ante el Mundo con la angustia de un Cid o de un Quijote, recorriendo las tierras torturadas y secas de esta Madre de Pueblos, con unas nuevas Tablas de la Ley que le dicen a los españoles: «Levantaos como yo y seguidme». . . . Y con un nuevo Código de Hermandad abierto a los pueblos de la Tierra que le dice al Mundo nuevamente: «Volved los ojos a Nosotros y ved que aquí está España, en posesión de la Verdad, abriéndooos sus brazos teológicos y justicieros en el Camino de lo Eterno».

José Antonio grita un día al Mundo el peligro de los nuevos bárbaros que allá en las estepas del Asia afilan sus bayonetas para lanzarse sobre la Cultura y es sólo después de muerto el Héroe, cuando el Mundo empieza a comprarle.

La hora española vuelve a sonar recia en el concierto de razas y naciones y los clarines victoriosos de Franco se oyen como en un día, por todos los repliegues del Globo. . .

# INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

**En Alicante tuvo lugar el acto solemne de exhumación de los restos del glorioso fundador de la Falange**

**La tranquilidad y el orden han sido restablecidos en Bohemia y Moravia. — Actividad reducida en el frente occidental. — Un trasatlántico holandés ha chocado contra una mina, hundiéndose**

## DE ESPAÑA

## DEL EXTRANJERO

### El traslado de los restos gloriosos de José Antonio

Han comenzado las solemnes ceremonias del traslado a El Escorial. Hoy, a las siete de la mañana, la comitiva con el féretro a hombros, abandonará las tierras de Levante.

Alicante 19.—Radio Nacional de España ha radiado esta noche una crónica que le ha transmitido desde Alicante su enviado especial, con un relato de los solemnes actos de hoy.

Dicha crónica dice:

«Una gran multitud se alinea silenciosa desde el Castillo de Santa Bárbara a los extremos de la ciudad de Alicante, donde las casas se hallan adornadas con colgaduras enlutadas por los actos del día. En el puerto los barcos con crespones negros y al fondo los buques de la Escuadra dispuestos a rendir honores al glorioso fundador de la Falange.

Hemos recorrido las calles de la ciudad, cuyas casas aparecen con colgaduras negras en señal de duelo. En las calles se apifa una gran muchedumbre que ha venido a presenciar el acto de exhumación de los restos mortales de José Antonio.

Nos hemos dirigido al Cementerio. Desde la ciudad hasta la puerta enrejada que da acceso al Camposanto cubre la carrera una doble fila de falangistas que durante todo el día soportando un sol duro de Noviembre levantino, ha mantenido una guardia firme. Camino del Cementerio, hemos visto algunos centenares de personas que portaban en sus manos flores de todos los colores.

Desde las doce de la mañana esperaban a la puerta del Cementerio diversas Jerarquías del Partido, entre las cuales se hallaba presente Miguel Primo de Rivera. Era la una exactamente cuando el señor Serrano Suñer acompañado de su esposa y de su séquito, hizo su entrada en la necrópolis. El ministro recorrió el camino que le llevó hasta el nicho en donde reposaban los restos de José Antonio y se rezó allí un responso y un padrenuestro. La comitiva se dirigió luego a donde estaban enterrados doscientos cuatro falangistas, asesinados por los rojos. Entre una doble fila de brazos en alto, el Presidente de la Junta Política abandonó el Cementerio.

Mientras tanto, la centuria de Ramón Laguna daba guardia por separado a José Antonio sobre una alfombra de flores y de mirto. Eran las tres y media de la tarde. Cinco rosas colocadas en una maceta sencilla, fueron apartadas del nicho de José Antonio. Aquellas cinco rosas que canta el himno de Falange, estaban allí desde el día mismo en que los restos de su fundador fueron rescatados desde la fosa común en que yacían. La Sección Femenina de Falange de Alicante cortaba las rosas en el rosal cada mañana y se encargó de renovarlas todos los amaneceres. Es posible que este rito rezumante de símbolo y de poesía continúe ya por mucho tiempo.

Oímos luego el golpe seco de una piqueta, que descuajó de su borde la tapa de mármol negro que cubría la embocadura del nicho y ante los ojos de los presentes, apareció el féretro de José Antonio. Había un silencio religioso sobre la paz de la tarde que envolvía al sepulcro. El féretro de José Antonio reposó sobre la alfombra de flores que cubría el camino. Bajo la cruz alzada, se rezó un responso. Y en hombros de ocho camaradas de la centuria de Ramón Laguna, el ataúd fué llevado hasta la capilla en donde el cadáver que reposaba en el féretro primitivo, se trasladó a aquél en que han de conducirse los restos a San Lorenzo de El Escorial. Un momento que huye a la descripción, de los que solo se escriben sin palabras, fué aquel en que el cadáver se colocó sobre una bandera de Falange antes de pasar al ataúd de negro ébano en que ha de dormir para siempre.

A las cuatro de la tarde entre una muchedumbre que lo seguía religiosamente, el cortejo abandonó el Cementerio alicantino. Viene ahora en el momento de telefonar esta crónica hacia la iglesia de San Nicolás de Alicante en donde ha de pasar esta noche entre la guardia del Consejo Nacional y la Junta Política.

En el amanecer de mañana a las siete, en el amanecer del 20 de Noviembre, al cumplirse el tercer aniversario del asesinato de José Antonio, la comitiva que lleva su cuerpo hacia El Escorial, dejará las riberas del Mediterráneo y escalará las carreteras que suben hasta La Mancha y seguirá su camino hasta el lugar que por ser corazón de nuestra geografía y resumen de nuestra mejor historia, es la que la Patria ha elegido para dar tierra al cuerpo de José Antonio. En anchas ondas que vibran en sonoridades lentas, cantan ahora su pregón inmaculado las campanas de San Nicolás de Alicante. Estos teñidos por el gran funeral de España alcanzan en sus lisas sonoridades la patria entera.

Ya está en marcha el cuerpo de José Antonio. Esta misma tarde se ha iniciado el gran cortejo de José Antonio a la luz del sol y de los hachones.

Nosotros hemos hecho promesa de seguir hasta el final el lento andar de la comitiva.»

POR LOS CAMPOS DE CASTILLA. ARAGÓN, CATALUÑA, GALICIA, EXTREMADURA, LEVANTE, ANDALUCÍA, DESFILAN VICTORIOSAS NUESTRAS BANDERAS DE CHOCQUE, FORMADAS POR EX COMBATIENTES, HALAGADAS POR EL APLAUSO Y RESPETADAS POR TEMIDAS.

PISAN FUERTE, CONSIENTES DE LO QUE SON Y DE LAS ANSIAS DE IMPERIO QUE LAS ANIMA.

**Los desórdenes en Bohemia y Moravia**  
El Presidente Hacha recomienda al pueblo checo que se mantenga tranquilo y no colabore en la propaganda de los agentes internacionales.

Berlín 19.—Las autoridades del Protectorado manifiestan que la paz y el orden han quedado de nuevo restablecidos en todos los territorios del Protectorado de Bohemia y Moravia, donde estos últimos días se han producido algunos disturbios y alteraciones de orden público, por parte de elementos al servicio de la propaganda extranjera. El núcleo principal de los revoltosos se encuentra entre los estudiantes.

Hoy el Presidente Hacha ha pronunciado una alocución dirigida al pueblo checo que ha sido radiada por las estaciones de radio del Protectorado. El señor Hacha ha recomendado a la población checa que se mantenga tranquila. Ha agregado que estos días se han producido acontecimientos que ponen en peligro el Estatuto concedido por el Reich a las regiones de Bohemia y Moravia. Estos acontecimientos han sido promovidos por elementos ofuscados, incitados por la propaganda del extranjero que para bien del país, será radicalmente suprimida.

El Presidente Hacha ha recordado a los checos que hoy forman parte del Reich, que contra su voluntad, se halla en estado de guerra con las potencias occidentales. En tales circunstancias, se reprimirá toda clase de agitaciones peligrosas. Al finalizar, el Presidente aconsejó a los checos que no se dejen llevar por el mal camino.

#### Parte de guerra alemán

«Vivo fuego de ametralladoras en algunos sectores  
Actividad local de la artillería»

Berlín 19.—El comunicado de guerra publicado hoy por el Cuartel General, declara que en el día de hoy se ha registrado un vivo fuego de ametralladoras en algunos sectores y actividad local de artillería.

Informaciones posteriores dan cuenta que los tiroteos han sido especialmente nutridos en el sector comprendido entre los ríos Rhin y Mosela. La artillería francesa se ha mostrado bastante activa. Solo en el pueblo de Hamelberk, han caído unos setenta proyectiles.

La aviación alemana ha proseguido sus vuelos de reconocimiento sobre las líneas francesas.»

#### Desmintiendo unas informaciones de la prensa británica

Italia no ha enviado nota alguna al Reich en relación con los rumores de una proyectada invasión alemana de Bélgica y Holanda

Roma 9.—Algunos periódicos ingleses publicaron ayer la noticia de que Italia había enviado una nota al Reich, en la cual se comunicaba que el Gobierno italiano tenía especial interés en que la neutralidad de Bélgica y Holanda no fuera violada.

Hoy la agencia Stefani califica de absurda la tal noticia y por completo desprovista de todo fundamento.

El trasatlántico holandés «Simón Bolívar» ha chocado contra una mina en el Mar del Norte, hundiéndose a los pocos momentos

La catástrofe ha ocasionado más de cien muertos y unos cincuenta heridos graves

Amsterdam 19.—Ayer tarde el trasatlántico holandés «Simón Bolívar», de ocho mil toneladas, chocó contra una mina en el Mar del Norte, en la proximidad de las costas sudorientales de Inglaterra, hundiéndose a los pocos momentos.

El «Simón Bolívar» conducía a bordo unos cuatrocientos pasajeros. De ellos unos cien han resultado muertos y cincuenta heridos gravemente. Los supervivientes han sido desembarcados por diversos buques en los puertos británicos.

#### Aparatos alemanes intentan llegar a Escocia

La presencia de los cazas les ahuyentó

Londres 19.—El Ministerio del Aire notifica que esta mañana han sonado las señales de alarma en la costa oriental de Escocia. A los veinte minutos se ha anunciado que el peligro había pasado.

Según se informa, seis aparatos alemanes fueron avistados. Eleváronse rápidamente los cazas que obligaron a los aviones enemigos a emprender la retirada sin haber llegado a la altura de la costa.

Mr. Hore Belisha anuncia la próxima salida de nuevos contingentes ingleses para Francia

París 19.—El ministro de la Guerra británico, Mr. Hore Belisha, que se encuentra en Francia recorriendo las fortificaciones del frente oriental, ha pronunciado hoy un discurso que ha sido radiado por las estaciones emisoras francesas e inglesas.

Mr. Hore Belisha ha anunciado la próxima salida para Francia de nuevos contingentes británicos. Dedicó palabras de cálido elogio al Ejército francés, cuya magnífica organización y formidable armamento lo hace—según el ministro británico—el mejor Ejército del Mundo.

#### En Francia prosigue la represión contra los comunistas

París 19.—El Diario Oficial publica nuevas disposiciones encaminadas a hacer más efectiva la represión contra los comunistas.

En toda Francia prosiguen las detenciones, así como en las Colonias francesas, de todos los sospechosos de efectuar propaganda comunista.

#### Un trasatlántico italiano detenido por las autoridades inglesas de Gibraltar

Nápoles 19.—Comúntase que el trasatlántico italiano «Vulcania» que se dirigía a América, ha sido detenido por las autoridades inglesas de Gibraltar. Tras una breve inspección del buque, se le permitió reanudar su travesía.

Se recuerda que en las mismas circunstancias fué detenido no hace muchos días el paquebote «Saturnia».

Otro mercante neutral a pique  
Amsterdam 19.—El mercante lituano «Kaunas» ha chocado contra una mina frente a las costas holandesas, hundiéndose a consecuencia de las averías que le causó la explosión del artefacto. Un tripulante ha resultado muerto y cuatro heridos.

La repatriación de las minorías alemanas de los Países Bálticos  
Berlín 19.—Hoy veinticinco mil alemanes de Letonia han salido para el Reich.

Una tercera parte de los alemanes que vivían en dicha nación han sido ya repatriados, esperándose que en breve lo serán todos los restantes.

La apertura de las Escuelas en Dantzig y Prusia Oriental  
Dantzig 19.—Se está procediendo a la apertura de las escuelas en las regiones liberadas a los polacos, habiéndose abierto ya setecientas en Dantzig. También se organiza la enseñanza en la Prusia Oriental, tomándose como base las leyes del Reich que indican la edad de seis años para recibir asistencia escolar.

LAS BANDERAS DE FRANCO, QUE SON UNA REALIDAD VIVA Y ADMIRADA EN LA PENÍNSULA, HAN DE SERLO TAMBIÉN EN ESTAS ISLAS, PESE A QUIEN PESE.

### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

#### SECCION FEMENINA

Cumpliendo órdenes cursadas por la Delegada Nacional del 20 al 29 días que durará el traslado de los restos de JOSÉ ANTONIO, las Secciones Femeninas de Menorca oirán Misa de Comunión todos los días y por la tarde en sus locales rezarán el Rosario. En Mahón oirán la Misa de 8 en Santa María y el Rosario será a las 7 de la tarde.

La Delegada Insular, MARIA ISABEL GUERRERO.

### [NOTAS BREVES]

#### EL CORREO DEL SÁBADO

El sábado a las nueve y media llegó de Palma de Mallorca el vapor correo «Fuerteventura» con 88 pasajeros y 170 toneladas de carga.

En la carga había 43 cajas con tabaco; 6 toneladas de sal; 10 cajas con jabón; 200 sacos con veso; 2 toneladas de vezas; 15 toneladas de algarrobas; 20 toneladas de patatas; 2 toneladas de alubias; 5 toneladas de montatos; una tonelada de almendra; 10 sacos de garbanzos; 16 cajas con embutidos; 40 piezas de mármol; 50 cajas con naranjas; 210 cofinas de vasas y 10 cajas con turron.

Por la noche emprendió el regreso para la capital de la provincia con 87 pasajeros y 14 toneladas de carga.

Entre los pasajeros, estaban el Secretario de F. E. I. y de las J. O. N. S., camarada Peiro Alejandro; el médico don Agustín Domenech y don Francisco Bosch Ponsell.

En la carga 278 cueros salados, 2 fardos de pieles al pelo, 41 bultos desperdicios goma, una camioneta y dos autos.

#### NOTA MARITIMA

El sábado por la mañana llegó a este puerto el buque «Castillo Peñafiel» procedente de Cartagena, abarloadose al costado del vapor «Antonio López», de la Compañía Transatlántica, amarrado en Calafiguera, a cuyo último buque provisionará de carbón, para su próximo viaje al puerto de Cádiz.

### ASEGÚRESE EN «L' ABEILLE»

Compañía de Seguros INCENDIOS. VIDA. ACCIDENTES DEL TRABAJO. RESPONSABILIDAD CIVIL. AUTOS.

Agente General en Menorca: RAMON BUSTAMANTE

3-15-1 ml y

### Propietarios

Termina el plazo para obtener los beneficios del Estado y los préstamos para reconstruir las fincas perjudicadas por bombardeos.

Solicite hoy mismo informes a Promoción y Técnica de Obras, San Guillermo, 18, Mahón, de 3 a 5 de la tarde.

### Agencia Vives

RAMPA ABUNDANCIA.—Tel. 109 Despacho y recepción de toda clase de mercancías de y para la Península.

#### SERVICIO ESPECIAL

Encargos rápidos de domicilio a domicilio para Barcelona y viceversa.

9-11-16-8-0-2-4-7-90

Moto marine «Diesel», 100 a 150 H. P., cambio marchas, marca acreditada. compraria. Razón: Colmado «La Mahonesa», Mahón. 2-2

### Hotel Bustamante

Habitaciones desde 5 pesetas. Cubiertos a 5, 7'50 y 10 pesetas. Pensiones completas desde 12 pesetas.

Menús especiales serán preparados, encargándose con unos horas de anticipación. 3-1-m y

Compro: Retales de papel y cartón. Avisando se pasa a domicilio. — Informes: Cos de Gracia 31. 3-8-1-m-v

### ESPECTÁCULOS

#### SALON VICTORIA

Hoy lunes: A las 6 y a las 9'30. EL MAYOR ESPECTACULO DEL CINE ULTRA-MODERNO

#### UNA NOCHE EN LA OPERA

Obra magna de SAM WOOD para METRO-GOLWYN-MAYER

Consegración popular de G. OUCHO, CHICO, HARPO «MAX-BROSS»

Triunfo artístico del joven tenor Allan Jones con Kitti Carlisle

ALEGRIA EN LA «OPERA» MARAVILLA EN LA «OPERA» GANSADA EN LA «OPERA»

Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

#### Teatro Principal

Martes: A las 6 y a las 9'30. DOS ESTRENOS, DOS

La comedia deportiva FOX

En el Viejo Kentucky

Por WILL ROGERS

Y la comedia alemana de impecable factura

ENAMORADOS

por la pareja RENATA MULLER y GUSLAV FROLICH.

Sábado: La extraordinaria obra WARNER.

LUZ A ORIENTE

NOTA: Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

Imprenta de M. Santos Bojórquez